
ЯЛИНКА
Виконала учениця З-В класу Владика Дар’я



❖Яли́нка — прикрашене дерево 

ялини, ялиці або сосни, вшанування 

якого походить з поганських часів та 

культу «вічнозеленого дерева». У 

християнські часи — символ та 

неодмінний атрибут Різдва.



ПОХОДЖЕННЯ ЗВИЧАЮ

❖Звичай ставити в хатах ялинки прийшов в Україну із західноєвропейських 

країн, а згодом — і з Росії. Ще в ХХ столітті в більшості сіл не прикрашали 

ялинок чи сосонок. Масового розповсюдження це набуло після Другої 

світової війни.

❖Поклоніння вічнозеленому хвойному дереву існувало у багатьох давніх 

культурах. З XIV сторіччя «дерево добра і зла» стало частиною святкової 

містерії про Адама і Єву — сценки, які розігрували у Святвечір. У Біблії є 

кілька посилань, якими можна тлумачити визнання ялинки особливим 

деревом.



ПОХОДЖЕННЯ ЗВИЧАЮ

❖Існує версія, що традиція встановлювати ялинку походить від племені 

гунів. За їхнім повір'ям в перший день нового року на землю сходив 

бог Йерлу, на честь якого і встановлювалось священне дерево. Після 

розгрому частина гунів оселилася в Баварії, звідки і пішла традиція.

❖Сучасна традиція швидко стала популярною у франко-німецькому 

Ельзасі в 1605 році, де ялинку прикрашали виробами з паперу та 

яблуками (алюзія на райське дерево)



ПОШИРЕННЯ ПО ЄВРОПІ ТА УКРАЇНІ

❖Католицька Церква пізніше схвалила таку традицію, ялинки 

почали урочисто вбирати у Центральній, Північній Європі, а з 

XIX століття — у Франції та Англії.

❖В Україні ялинка з'явилась у XVIII сторіччі за наказом 

російського імператора Петра І.



ПОШИРЕННЯ ПО ЄВРОПІ ТА УКРАЇНІ

❖У 1830-х роках ялинки встановлювались лише в будинках 

петербурзьких німців, проте до кінця XIX століття ця традиція 

вже було широко поширена на всій території Російської імперії. 

Спочатку її ставили тільки у містах — в селах головним 

залишався давній український «Дідух».



ПОШИРЕННЯ ПО ЄВРОПІ ТА УКРАЇНІ

❖В 1916 році в розпал Першої світової війни Святійший 

Правлячий Синод закликав населення не ставити новорічні 

ялинки, як традицію, запозичену в німців. За два роки, в 1918, вже 

радянська влада заборонила традицію встановлення різдвяного 

дерева, оголосивши її буржуазною традицією, тісно пов'язаною з 

християнською релігією.



ПОШИРЕННЯ ПО ЄВРОПІ ТА УКРАЇНІ

❖В 1935 році ялинку остаточно підтримала радянська влада, щоб 

поєднати російські та українські звичаї. Поволі ялинка стала 

символом не стільки Різдва, скільки Нового року — зовсім не 

релігійного свята.



ЕКОЛОГІЧНА ЗАГРОЗА

❖На сьогодні великою проблемою стало масове неконтрольоване вирубування дерев 
напередодні свят. Попри намагання держави контролювати ситуацію 
правоохоронними органами, в Україні є багато браконьєрів, що вирубують молоді 
ялини, відпилюють верхівки живих ялин (після чого дерева не можуть дати 
повноцінне потомство) та валять великі дерева, щоб відпиляти верхівку. Окрім цього, 
складно контролювати і лісничих, що здійснюють вирубку ялин офіційно, — вони 
мають спокусу вирубувати більше дерев від запланованого. Це призводить до 
надмірного зниження популяції та негативного впливу на генетику хвойних лісів і 
лісонасаджень, оскільки для продажу обирають найкрасивіші дерева



ЕКОЛОГІЧНА ЗАГРОЗА

❖Відтак багато громадський організацій екологічної спрямованості популяризують 
використання замінників вирубаних ялинок серед яких:

❖жива ялинка на подвір'ї чи вулиці

❖композиція з хвойного гілля

❖традиційний український дідух

❖жива араукарія у горщику, що може рости у квартирі багато років[9]

❖штучна ялинка.

❖У кінці 2008 року УГКЦ підтримала природозахисні організації та закликала вірних не 
купляти справжню ялинку, а користуватися штучною чи виростити і прикрашати ялинку перед 
власним будинком.



ПРИКРАСИ

❖Колись на деревце чіпляли горіхи, цукерки, тістечка, кольорові 

паперові прикраси, солому, пір'я та ін. Зараз на гілки 

причіпляють скляні кольорові бамбольки, іграшки, дощик 

(кольоровий блискучий порізаний папір), солом'яні прикраси, 

мерехтливі електричні гірлянди та багато іншого



ОХОРОНА ЯЛИНОК

❖Держкомлігосп України у передноворічний період запроваджує 

посилені заходи охорони та збереження хвойних лісових насаджень, 

ялинкових селекційних плантацій і ділянок особливо цінних хвойних 

порід .

❖Організовуються спеціальні рейдові бригад із працівників лісової 

охорони, представників МВС та Мінприроди. В їх обов'язки входить 

затримка крадіїв та складання протоколів на нелегальних 

заготівельників ялинок.



ОХОРОНА ЯЛИНОК

❖За самовільні рубки накладається адміністративний штраф у 

розмірі від 5 до 10 неоподаткованих мінімумів доходів громадян 

(85-170 грн.), а також відшкодування заподіяної лісу шкоди. 

Розмір шкоди вираховується відповідно до товщини стовбура 

нелегально зрубаного дерева і може сягати від 173 до 1607 

гривень.



ОХОРОНА ЯЛИНОК

❖Перед святкуванням 2010 нового року до охорони новорічних 

ялинок було залучено 14 тисяч осіб, проведено 3900 рейдів, 

виявлено 8,5 тис. незаконно зрубаних ялинок, затримано 874 

лісопорушника, сума накладених штрафів склала 782,2 тис. 

гривень, з яких сплачено 515 тис. грн., розмір відшкодованої 

шкоди сягнув 1966 тис. грн. 



ОХОРОНА ЯЛИНОК

❖Основним методом для збереження ялинок – є альтернативна 

заміна їх на штучні, адже сучасні технології дозволяють 

відтворити зовнішній вигляд новорічних красунь без шкоди для 

навколишнього середовища. Бережіть ліси, користуйтесь 

штучними ялинками!



Дякую за увагу


